

16 - 22 ЯНВАРЯ 2026

ДАЙДЖЕСТ

#150

РОССИЙСКИХ  
СМИ

# Оглавление

|                            |    |
|----------------------------|----|
| Платежи                    | 03 |
| ЦФА и цифровой рубль       | 04 |
| Информбезопасность         | 04 |
| Искусственный интеллект    | 08 |
| Ипотека и автокредитование | 10 |
| DevSecOps                  | 10 |
| Развитие технологий        | 11 |
| Резонансные новости        | 11 |
| АФТ и участники            | 17 |

# Платежи

## Альфа-Банк преодолел оборот в 5 трлн рублей по эквайрингу к концу 2025 года

Согласно прогнозам банка, основанным на данных Банка России, динамика рынка безналичных платежей в 2025 году характеризуется стабилизацией темпов роста. На этом фоне Альфа-Банк смог нарастить обороты эквайринга относительно 2024 года и к концу года достиг совокупного показателя в 5 трлн рублей. Заметная положительная динамика зафиксирована во всех сегментах бизнеса.

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

## «МТС Банк» запустил универсальное решение для бизнеса с онлайн-кассой и эквайрингом

МТС Банк» запускает новое универсальное решение для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, которое включает современное оборудование для приема платежей – онлайн-кассы со встроенным эквайрингом и фискальным накопителем. Предложение «Касса 3в1» от «МТС Банка» – это новейшее оборудование, разработанное с учетом актуальных требований рынка и позволяющее принимать наличные, карты и QR-платежи.

Источник:

[cnews.ru](http://cnews.ru)

## Банк России введет минимальную долю закупок российских банкоматов

Банк России будет регулировать минимальную долю закупок российских банкоматов, говорится в Основных направлениях развития наличного денежного обращения ЦБ на 2026-2030 годы. Мера вводится для обеспечения бесперебойности наличного денежного обращения (НДО), а также для стимулирования импортозамещения иностранной продукции и поддержки отечественных производителей.

Источник:

[interfax.ru](http://interfax.ru)

## ПСБ завершил внедрение технологии бесконтактных платежей «Волна»

ПСБ одним из первых на российском банковском рынке завершил полномасштабное внедрение системы бесконтактных платежей «Волна». Технология стала доступна клиентам банка через мобильное приложение и эквайринговые терминалы по всей стране. Технологичное решение «Волна», разработанное Национальной системой платежных карт (НСПК), позволяет владельцам смартфонов на платформах iOS и Android бесконтактно оплачивать покупки через СБП.

Источник:

[rbc.ru](http://rbc.ru)

# ЦФА и цифровой рубль

## Ozon планирует создать собственную ЦФА-платформу

Ozon планирует создать своего оператора информационной системы, в которой выпускаются цифровые финансовые активы (ЦФА). «Одной из частей будущего инвестиционного направления финтех-бизнеса станут цифровые финансовые активы. Для их выпуска, обращения и учета мы планируем создать своего оператора информационных систем. Сейчас мы собираем команду, изучаем технические детали, существующие на рынке ПО и подрядчиков, готовим инфраструктуру», - сообщил представитель Ozon.

Источник:

[interfax.ru](#)

## Объем выпуска ЦФА вырос почти втрое за год

На конец года объем ЦФА, находящихся в обращении на российском рынке, составил 172 млрд рублей, следует из данных Cbonds. Общий выпущенный объем составил 1,46 трлн рублей. Рекордсменом среди ОИС по объемам выпуска остается Альфа-Банк, на который пришлось около 40% от объема выпущенных ЦФА. За ним расположились НРД, Сбер и Токеон. Доля остальных операторов — единицы процентов.

Источник:

[procfa.ru](#)

# Информбезопасность

## Т-Банк зафиксировал рост мошеннической активности в сфере инвестиций

Т-Банк зафиксировал волну мошеннических схем в сфере инвестиций: злоумышленники предлагают жертвам поучаствовать в якобы уникальных финансовых проектах, которые гарантируют от 100% прибыли в месяц, сообщают специалисты банка.

Источник:

[1prime.ru](#)

# Информбезопасность

## Bi.Zone Bug Bounty: организации выплатили багхантерам 100 млн рублей в 2025 году

В 2025 г. наиболее заметную динамику на платформе показали компании из сферы онлайн-услуг. Количество новых программ выросло в два раза в сравнении с 2024 г. ИТ-сектор занял второе место по числу программ. На Bi.Zone Bug Bounty размещено почти 150 программ. Как и годом ранее, в 2025 г. ИТ-сектор демонстрировал устойчивый рост на платформе. Сбербанк запустил программы Sber Anti-Fraud и Sber IoT. Кроме того, «Группа Астра» расширила программу: сейчас на платформе пять продуктов компании.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Хакеры отрабатывают атаки на банковские ИИ-системы

В 2026 году атаки на ИИ-системы могут составить 5–10% от всех целевых атак на банки. Под угрозой как кредитные организации, которые сами разрабатывают подобные решения, так и те, кто пользуется услугами сторонних поставщиков. Последствия от атак на ИИ-системы — утечки чувствительных данных, репутационный и финансовый ущерб для компаний, нарушение операционной деятельности.

Источник:

[kommersant.ru](#)

## В 2025 году количество DDoS-атак в России выросло в 1,8 раз по сравнению с 2024 годом

По данным экспертов StormWall, в 2025 году количество DDoS-атак в России выросло в 1,8 раз по сравнению с 2024 годом. Наиболее пострадавшими отраслями стали телекоммуникационная сфера, финансовая отрасль и индустрия ритейла, на которые было направлено большинство атак злоумышленников. Для анализа были использованы данные клиентов StormWall.

Источник:

[plusworld.ru](#)

# Информбезопасность

## Российские компании планируют создать SOC в 2026-2027 годах

Половина компаний, которые собираются строить Security Operations Center (SOC) в ближайшие два года, делают это для повышения уровня ИБ (50%) и защиты от сложных киберугроз (45%). Таковы данные глобального исследования, которое «Лаборатория Касперского» провела среди организаций со штатом больше 500 человек, где пока нет SOC, но в ближайшем будущем планируется его создать. Опрос проходил в 16 странах, включая Россию. В нем приняли участие 1714 сотрудников предприятий разных отраслей.

Источник:

[comnews.ru](http://comnews.ru)

## Positive Technologies помогла устраниТЬ уязвимость в серверных Windows, угрожавшую предприятиям

Microsoft выпустила патч для уязвимости нулевого дня, выявленной экспертом PT SWARM Сергеем Близнюком в серверных редакциях операционных систем Windows. Ее применение теоретически давало атакующему возможность выполнить произвольный код на серверах телефонии и горизонтально перемещаться в инфраструктуре, чтобы, закрепившись в ней, проводить полномасштабные сложные кибератаки.

Источник:

[cnews.ru](http://cnews.ru)

## Positive Technologies создал тренажер для комплексного обучения специалистов по ИБ

Positive Education, центр обучения Positive Technologies, представил тренажер для автономного обучения специалистов по кибербезопасности PT Education Technology Laboratory (PT EdTechLab). Он поможет на практике понять, как действуют киберпреступники, и освоить технологии защиты от атак, в том числе реализуемых АРТ-группировками. Тренажер включен в реестр российского ПО.

Источник:

[cnews.ru](http://cnews.ru)

# Информбезопасность

## Роскомнадзор оценил рост DDoS-атак за 2025 год в 100% годах

В 2025 году зафиксирован значительный рост числа и сложности DDoS-атак. По оценкам специалистов по кибербезопасности, увеличение количества инцидентов составило до 90%, в Роскомнадзоре говорят о росте на 100%. Атаки становятся более целенаправленными: вместо массовых сетевых нагрузок злоумышленники все чаще используют многоуровневые и точечные воздействия на критичные для бизнеса сервисы, например платежные системы.

Источник:

[kommersant.ru](http://kommersant.ru)

## T2 и «Солар» запустили автоматический мониторинг утечек персональных данных

T2, российский оператор мобильной связи, и «Солар» запустили новую цифровую услугу для абонентов – автоматический мониторинг утечек данных. Сервис обеспечит дополнительную защиту персональной информации абонентов от мошенников и спамеров. Услуга отслеживает утечки с номером телефона клиента и мгновенно уведомляет его об обнаружении.

Источник:

[cnews.ru](http://cnews.ru)

## 62% опрошенных россиян назвали безопасность главным условием предоставления биометрии МФО

Более 60% опрошенных россиян назвали главным условием предоставления биометрии МФО уверенность в безопасности хранения данных. К такому выводу пришли аналитики финансового маркетплейса «Выберу.ру», изучив результаты опроса 2500 пользователей платформы в возрасте старше 18 лет. С 1 марта 2026 года аутентификация через биометрию станет обязательной при оформлении онлайн-займов в МФК.

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

# Информбезопасность

## Доля кибератак на российские компании через подрядчиков выросла втрое

Свыше 90% корпоративных сетей в России уязвимы для полного захвата, а каждая третья успешная кибератака происходит через подрядчиков пострадавшей организации. Рост числа атак в целом и стремительное удешевление услуг хакеров на теневом рынке заставляют бизнес пересмотреть базовые подходы к защите, в частности признать информационную безопасность одним из факторов операционной устойчивости.

Источник:

[kommersant.ru](#)

## Аналитика RED Security SOC: треть всех взломов происходит с помощью атак через подрядчиков

Анализ проводился на базе проектов в компаниях, ранее не использовавших сервисы мониторинга и реагирования на инциденты кибербезопасности и столкнувшихся с успешными кибератаками на свои инфраструктуры в 2025 г. В ходе этих проектов эксперты направления реагирования на инциденты RED Security SOC проводили расследование, выявляли точку компрометации и сценарий развития атаки, а также помогали в устранении ее последствий.

Источник:

[cnews.ru](#)

# Искусственный интеллект

## Национальный штаб по ИИ возглавят Максим Орешкин и Дмитрий Григоренко

Замглавы администрации президента Максим Орешкин и вице-премьер России Дмитрий Григоренко станут сопредседателями национального штаба по искусственному интеллекту. Владимир Путин поддержал их инициативу создать такой штаб в формате межведомственной комиссии. В состав штаба по ИИ войдут также главы Минэнерго, Минцифры, Минэкономики, Минфина, представители ФСБ и Минобороны, руководители комиссий Госсовета по технологическому лидерству и экономике данных.

Источник:

[kommersant.ru](#)

# Искусственный интеллект

## Россия - в числе стран с благоприятными условиями для развития нейросетей

По данным исследования «Технологии Доверия» (ТеДо) и АНО «Цифровая экономика», по совокупности факторов и уровню развития сервисов и регуляторной среды - к числу стран с наиболее благоприятными условиями для развития ИИ относятся Россия, США, Южная Корея, Япония и Великобритания.

Источник:

[rg.ru](#)

## «Авито Работа»: вакансий с упоминанием ИИ за 2025 год стало почти в 2 раза больше

Аналитики «Авито Работы» изучили ситуацию на рынке за 2025 г. и проанализировали динамику спроса на специалистов с навыками применения ИИ. В целом по России за год количество таких вакансий увеличилось почти в 2 раза (+90%), а среднее зарплатное предложение составило около 67461 руб/мес. Больше всего спрос на специалистов с опытом применения ИИ вырос среди специалистов по продажам — за 2025 г. их искали в 2,6 раза (+158%) чаще в сравнении с 2024 г.

Источник:

[cnews.ru](#)

## В МАИ разработали нейросетевое решение для беспилотников, обнаруживающее пожар на ранней стадии

В Московском авиационном институте создали систему, которая с помощью нейросетей распознаёт дым, отличая его от пара, например на ТЭЦ, определяет координаты возгорания и передаёт их в МЧС — все операции проводятся на борту беспилотника. Разработка предназначена для обнаружения пожаров в лесах, заповедниках, а также на находящихся рядом с ними промышленных предприятиях, объектах критической инфраструктуры.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Крупная промышленность внедряет генеративный ИИ в производственные процессы

GenAI всё чаще привлекает внимание руководителей заводов, фабрик и инженерных центров. Владельцы бизнеса и топ-менеджеры ищут способы повысить эффективность, снизить затраты и ускорить создание новой продукции. Генеративный ИИ предлагает решения для этих задач.

Источник:

[plusworld.ru](#)

# Искусственный интеллект

## МВФ причислил к рискам для глобальной экономики технологии искусственного интеллекта

В своём отчёте МВФ выделил увеличение расходов на подобные ИИ-технологиям инструменты, особенно в Северной Америке и Азии, в качестве фактора роста экономики. В то же время, если надежды на то, что ИИ поспособствует увеличению производительности, не оправдаются, подобная ситуация может спровоцировать «внезапный» спад на рынках, который распространится на другие секторы и отрицательно скажется на благосостоянии домохозяйств.

Источник:

[d-russia.ru](http://d-russia.ru)

# Ипотека и автокредитование

## «Семейная ипотека» привела к рекордам продаж

Продажи нового жилья по итогам прошлого года превзошли показатели предыдущего, 2024-го. Несмотря на, казалось бы, сложную ситуацию у застройщиков из-за высокой ключевой ставки и запредельных ставок по ипотеке. За год, по подсчетам аналитического центра ДОМ.РФ, было продано 25,6 млн кв. м новых квартир. Это на 1% больше, чем годом ранее (было 25,3 млн кв. м.).

Источник:

[rg.ru](http://rg.ru)

# DevSecOps

## Прогноз развития рынка кибербезопасности в мире, Европе, России и странах СНГ в 2026 году

Для финтех-рынка это означает развитие security-культуры (human firewall), интеграцию безопасных практик в DevSecOps и продуктовый менеджмент, риск-ориентированное портфельное управление проектами ИБ и прямую увязку инициатив по zero-trust, fraud-management и resilience с P&L-метриками бизнеса.

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

# Развитие технологий

## Российские ученые разрабатывают технологии ИИ на основе биоподобных моделей

Российские ученые разрабатывают перспективные технологии искусственного интеллекта на основе биоподобных математических моделей, сказал ТАСС научный руководитель Национального центра физики и математики академик (НЦФМ) РАН Александр Сергеев. Нейроморфные устройства обрабатывают больше информации, тратя меньше энергии. Пример такого устройства - мемристор, то есть резистор с памятью. Это искусственный аналог синапса, который в мозге передает сигнал от нейрона к нейрону или эффекторной клетке.

Источник:

[tass.ru](http://tass.ru)

# Резонансные новости

## Бизнес столкнулся со сложностями с получением банковских гарантий

У бизнеса возникли сложности с получением банковских гарантий (БГ) из-за ужесточения условий со стороны кредитных организаций. Особенно остро предприниматели столкнулись с этой проблемой в конце прошлого года. Об этом «Ведомостям» рассказали представители трех бизнес-объединений, источник на одной из федеральных электронных торговых площадок (ЭТП), а также предприниматель из строительного сектора. БГ используются в качестве одной из ключевых обеспечительных мер для заключения контрактов в рамках 44-ФЗ (регулирует государственные и муниципальные закупки) и 223-ФЗ (касается закупок компаний с госучастием).

Источник:

[vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)

# Резонансные новости

## Заёмный труд: бизнес начал активно набирать кредиты

Во второй половине ушедшего года бизнес начал активно набирать кредиты, несмотря на сохраняющиеся высокие ставки. Если за первые шесть месяцев 2025-го общий объем ссуд нефинансовых организаций увеличился лишь на 600 млрд рублей, то за последующие пять прирост составил уже 6,5 трлн — совокупная задолженность таких компаний выросла до 82,1 трлн рублей. Причем ближе к концу года темпы кредитования заметно ускорились: только в ноябре долги бизнеса увеличились на 1,5 трлн.

Источник:

[iz.ru](#)

## «Дикси» внедрила технологию подтверждения возраста покупателей через мессенджер Max во всех магазинах

Розничная сеть «Дикси» (входит в группу компаний «Магнит») завершила масштабирование технологии подтверждения возраста через национальный мессенджер Max на все магазины, где кассы позволяют поддерживать это решение. Технология цифровой идентификации покупателей на КСО позволяет упростить процесс покупок товаров с возрастными ограничениями и снизить нагрузку на персонал магазинов.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Разработчик российской ОС Astra Linux ищет стратегического инвестора

«Группа Астра» ведет переговоры о привлечении стратегического инвестора для расширения деятельности и выхода на новые рынки, пишет РБК, ссылаясь на информацию двух источников. Компания изучает варианты «стратегического партнерства на акционерном уровне», подтвердил генеральный директор «Астры» Илья Сивцев. Он отметил, что речь не идет о «привлечении денег в операционную деятельность».

Источник:

[cnews.ru](#)

# Резонансные новости

## В России до 1 марта проанализируют программы лояльности банков и торговли

Минэкономразвития России и другие органы власти в срок до 1 марта 2026 года проведут анализ программ лояльности и принципов предоставления скидок внутри экосистем банков, предприятий торговли и онлайн-платформ. С соответствующим предложением в письме к президенту РФ Владимиру Путину обратился замглавы администрации президента, руководитель межведомственной рабочей группы по развитию экосистем цифровой экономики и цифровых платформ Максим Орешкин.

Источник:

[tass.ru](https://tass.ru)

## Единая биометрическая система перейдет на подписочную модель

Минцифры предложило упростить использование биометрии на контрольно-пропускных пунктах госорганов, ЦБ, госкорпораций и предприятий оборонно-промышленного, атомного и топливно-энергетического комплексов. Организация сможет сохранять цифровые векторы сотрудников во внутренней информационной системе и сверять данные желающих войти на территорию предприятия с ними, не обращаясь каждый раз к государственной единой биометрической системе (ЕБС).

Источник:

[vedomosti.ru](https://vedomosti.ru)

## Банки заблокировали миллионы карт и счетов физлиц с начала года

По экспертным оценкам, за первые недели 2026 года количество временных блокировок карт и счетов физлиц в рамках борьбы с мошенничеством составило 2–3 млн, в то время как ранее в месяц блокировалось в среднем около 330 тыс. переводов. Это следствие расширения вдвое с 1 января критериев подозрительных операций по 161-ФЗ. При этом далеко не все банки следуют рекомендациям ЦБ и разъясняют гражданам причины блокировки, что затрудняет снятие ограничений.

Источник:

[kommersant.ru](https://kommersant.ru)

# Резонансные новости

## Банк России опроверг сообщения о массовых блокировках карт

Банк России опровергает информацию о массовых блокировках карт: с 1 января по 19 января обращений граждан в этой связи было вдвое меньше обычного, сообщили журналистам в ЦБ. «Банк России, который ведет базу данных о мошеннических операциях, не согласен с оценками экспертов о количестве заблокированных карт. С 1 января по 19 января 2026 года мы получили 7431 обращений граждан в связи с блокировкой карт, и это количество обращений вдвое меньше обычного», - сказано в сообщении.

Источник:

[1prime.ru](https://1prime.ru)

## В 2025 г. банки укрепили позиции в достижении технологического суверенитета

В 2025 г. российские банки в финтех-направлении делали упор на развитие ИИ-сервисов, фиксировали увеличение количества платежей бесконтактным способом и по биометрии, а также участвовали в pilotировании цифрового рубля. С 1 сентября 2026 г. банки обязаны будут использовать универсальный платежный QR-код от НСПК.

Источник:

[comnews.ru](https://comnews.ru)

## Алгоритмические упражнения: РКН будет фильтровать трафик с помощью машинного обучения

Роскомнадзор (РКН) планирует создать и внедрить механизм фильтрации интернет-трафика с использованием инструментов машинного обучения в этом году. На эти цели выделят 2,27 млрд рублей, следует из плана цифровизации РКН, который направлен правкомиссии по цифровому развитию. По мнению экспертов, с помощью таких инструментов РКН может научиться эффективнее блокировать запрещенные ресурсы, а также ограничивать работу VPN-сервисов.

Источник:

[forbes.ru](https://forbes.ru)

# Резонансные новости

## Банки в декабре 2025 года выдали 1,54 млн потребкредитов

В декабре 2025 года количество выданных потребкредитов в России составило 1,54 млн, что на 5,7% меньше, чем в ноябре (1,63 млн). Число выдач сокращается второй месяц подряд. По сравнению с декабрем 2024 года выдача кредитов увеличилась на 26,9%, что связано с падением кредитования в конце 2024 года из-за ужесточения денежно-кредитной политики.

Источник:

[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

## ЦБ утвердил ключевые ориентиры развития наличного денежного обращения на 2026–2030 годы

В числе приоритетных задач на ближайшие пять лет обозначены расширение практики размещения запасов наличных средств регулятора в банковских хранилищах, поддержание высокого качества банкнот, переход на отечественные оборудование и технологические решения, а также дальнейшая автоматизация операционного обслуживания клиентов, говорится в сообщении регулятора.

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

## Банк России предупредил о рисках обращения к «раздолжникам»

Банк России предупредил граждан о рисках обращения к так называемым раздолжникам - недобросовестным компаниям, предлагающим за плату быстрое решение проблем с долгами. Как отмечает ЦБ, такие компании обещают клиентам полное избавление от долгов, вводя их в заблуждение. «Раздолжники» за небольшую плату они предлагают человеку раз и навсегда избавление от долгов. Тем самым вводят людей в заблуждение: они обещают то, чего не могут гарантировать.

Источник:

[tass.ru](http://tass.ru)

# Резонансные новости

## В Госдуму внесён законопроект о штрафах для граждан и юрлиц за нарушения в сфере майнинга

Группа депутатов внесла в Госдуму законопроект о штрафах для майнеров за нарушения законодательства. Авторы напоминают, что с 1 ноября 2024 осуществлять майнинг могут только юридические лица и индивидуальные предприниматели, включённые в специальный реестр, который ведёт Федеральная налоговая служба. Физические лица могут осуществлять майнинг без включения в реестр в случае потребления менее 6000 кВт\*ч в месяц.

Источник:

[d-russia.ru](http://d-russia.ru)

## Минцифры ожидает коммерческий запуск 5G в России в 2026 году

Минцифры хочет расширить частотный диапазон, предлагаемый операторам связи для развития 5G, до 4400–4990 МГц. Министерство рассчитывает, что благодаря этому в 2026 г. в стране начнется коммерческий запуск сетей связи пятого поколения. Операторы сомневаются.

Источник:

[cnews.ru](http://cnews.ru)

## WB API переводит внешние сервисы на модель оплаты фактического использования

РВБ (Объединенная компания Wildberries & Russ) переводит внешние облачные сервисы из Каталога готовых решений для бизнеса на модель pay-as-you-go — оплату фактического использования WB API. При этом для продавцов Wildberries условия работы с API остаются без изменений: использование WB API по-прежнему бесплатно. Новая модель не распространяется на собственные интеграции продавцов и локальные (on-premise) версии сервисов. Использование WB API позволяет автоматизировать рутинные процессы, получать доступ к актуальной информации и оптимизировать управление бизнесом.

Источник:

[cnews.ru](http://cnews.ru)

# АФТ и участники

**Безопасность начинается с кода: Ассоциация ФинТех, сообщество FinDevSecOps и «Солар» отметят лучшие российские проекты по безопасной разработке**

Сообщество FinDevSecOps объединяет усилия представителей финансового рынка, ИТ-индустрии и ИБ, упрощая выработку и имплементацию единых подходов к безопасной разработке ПО и обеспечению критической инфраструктуры. Обмен опытом и передовыми практиками на площадке Ассоциации ФинТех ускоряет, упрощает и удешевляет внедрение современных методов защиты данных. Скоординированность действий ключевых игроков финансовой отрасли, ИБ-разработчиков, представителей отраслевых регуляторов способствует повышению уровня финансовых организаций и снижению киберрисков, – комментирует старт премии Максим Григорьев, генеральный директор Ассоциации ФинТех.

*Источник:*

[tadviser.ru](http://tadviser.ru)

**АФТ, FinDevSecOps и «Солар» отметят лучшие проекты по ИБ**

За лучшими проектами по безопасной разработке приложений для B2B-, B2C- и государственного сектора всегда стоят усилия сотен IT- и ИБ-профессионалов. И чтобы отметить их работу, Ассоциация ФинТех, ГК «Солар» при поддержке сообщества FinDevSecOps создали премию «Безопасность начинается с кода». В состав членов жюри премии вошли 15 экспертов в сфере кибербезопасности и безопасной разработки из крупных организаций IT- и финансового сектора.

*Источник:*

[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

**Щит для кошельков: как новая госсистема спасет россиян от кибераферистов**

Руководитель управления информационной безопасности Ассоциации ФинТех Александр Товстолип добавляет, что новая архитектура безопасности делает мошенничество менее массовым и анонимным. Эти меры означают переход от локальной борьбы с отдельными схемами к системному контролю всех этапов мошенничества. Когда операции перестают быть изолированными фрагментами, исчезает иллюзия безнаказанности — дропперство утрачивает привлекательность как легкая подработка.

*Источник:*

[iz.ru](http://iz.ru)

# АФТ и участники

## Искусственный интеллект в банках: парадокс осведомлённости и кризис доверия

Глубокий анализ данных масштабного социологического исследования «Банк будущего: каким его видят клиенты и эксперты», реализованного Ассоциацией ФинТех и Аналитическим центром НАФИ на репрезентативной выборке в 1680 респондентов с корректным учётом половозрастной структуры и географического распределения, выявляет не только общую картину принятия цифровизации, но и её критически важный, структурный элемент – амбивалентное и в высокой степени скептическое отношение клиентской аудитории к внедрению и распространению технологий искусственного интеллекта в банковских сервисах.

Источник:

[vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)

## Цифровая трансформация банковского сектора России: разрыв между восприятием технологий и готовностью к их адаптации

Анализ данных обширного социологического исследования «Банк будущего: каким его видят клиенты и эксперты», проведённого Ассоциацией ФинТех совместно с Аналитическим центром НАФИ на репрезентативной выборке в 1680 респондентов с учётом ключевых демографических и географических параметров, позволяет выявить комплексную, а в некоторых аспектах парадоксальную, картину восприятия цифровой трансформации финансового сектора в России.

Источник:

[vedomosti.ru](http://vedomosti.ru)

## Ассоциация ФинТех, сообщество FinDevSecOps и «Солар» отметят лучшие российские проекты по безопасной разработке

Ассоциация ФинТех также разработала специальную номинацию «Знак качества АФТ», в которой будут отмечены финансовые и ИТ-компании за значительные успехи в повышении уровня зрелости процессов безопасной разработки в 2025 году. В премии могут участвовать компании из любой отрасли: ИТ, финансы, телекоммуникации, промышленность и других. Главное условие – наличие собственной команды разработчиков и практики безопасной разработки (DevSecOps). К участию в премии организаторы принимают проекты в сфере DevSecOps, реализованные с января 2024 по декабрь 2025 года.

Источник:

[tadviser.ru](http://tadviser.ru)

# АФТ и участники

Ассоциация ФинТех, сообщество FinDevSecOps и «Солар» начали приём заявок на премию «Безопасность начинается с кода»

Стартовал приём заявок на премию «Безопасность начинается с кода», где планируется отметить лучшие российские проекты по безопасной разработке. Организаторами мероприятия являются Ассоциация ФинТех и ГК «Солар» при поддержке сообщества FinDevSecOps.

Источник:

[habr.com](https://habr.com)

Безопасность начинается с кода: Ассоциация ФинТех, сообщество FinDevSecOps и «Солар» отметят лучшие российские проекты по безопасной разработке

Ассоциация ФинТех также разработала специальную номинацию «Знак качества АФТ», в которой будут отмечены финансовые и ИТ-компании за значительные успехи в повышении уровня зрелости процессов безопасной разработки в 2025 году. В премии могут участвовать компании из любой отрасли: ИТ, финансы, телекоммуникации, промышленность и других. Главное условие — наличие собственной команды разработчиков и практики безопасной разработки (DevSecOps).

Источник:

[rt-solar.ru](https://rt-solar.ru)